

港懸紅各百萬 緝危國安8逃犯

國安處獲法庭發出拘捕令 提醒市民勿轉載帖文或資助違法活動

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港警務處國家安全處秉持「有法必依,違法必究」宗旨,3日宣布已向法庭申請拘捕令,以每人100萬港元懸紅通緝8名涉嫌干犯嚴重危害國家安全罪行、竄逃海外的逃犯,包括任建峰、袁弓夷、郭鳳儀、郭榮鏗、許智峯、蒙兆達、劉祖迪及羅冠聰,希望市民提供消息。國安處強調,會繼續對通緝犯進行搜證工作,包括記錄所有違法言行,有待日後拘捕他們後一併作為證據,又提醒市民,任何人以任何形式,包括透過互聯網轉載帖文或以金錢資助危害國家安全的活動,即有可能觸犯香港國安法或香港法例有關國家安全的罪行。

國家安全處總警司李桂華在3日的記者會上表示,過去一段時間,國安處所處理的大部分案件均涉及在本地進行危害國家安全行為,但他們注意到有反中亂港分子在竄逃海外後,繼續肆無忌憚作出危害國家安全行為。

他指出,危害國家安全屬非常嚴重的罪行,而香港國安法訂立時已予以域外效力,這與其他國家有關法例是相同的,亦符合國際法的原則。根據香港國安法第三十七條,香港特區永久居民或在香港特區成立的公司、團體等法人或非法人組織,如果在香港特區以外干犯香港國安法罪行,警方有管轄權及執法權;根據香港國安法第三十八條,即使違法者非香港特區永久性居民身份,在香港特區以外針對香港特區實施本法規定的犯罪的,香港國安法也適用。

指控干犯嚴重危害國安罪行

李桂華表示,按照香港國安法第三十七條及第三十八條的規定,香港警方有責任依法追究境外干犯香港國安法者,因此,警方早前已向法庭申請拘捕令,通緝8名違反香港國安法竄逃海外的逃犯,包括任建峰(前「法政匯思」召集人)、袁弓夷(海外所謂「香港議會」的發起人)、郭鳳儀(在美港人組織「香港民主委員會」執行總監)、郭榮鏗(立法會法律界前議員)、許智峯(民主黨立法會前議員)、蒙兆達(前職工盟總幹事)、劉祖迪(「港獨」組織「攞炒巴」頭目)及羅冠聰(前「香港眾志」秘書長、立法會前議員)。

李桂華表示,他們干犯嚴重危害國家安全罪行,包括鼓吹「制裁」香港、破壞香港及恐嚇香港官員等,其中不少言論更指明「制裁」部分法官及檢控人員,正正是想破壞行之有效、法官不受干預使用司法權的情況,更有人居於外國出謀獻策,怎樣打擊香港金融制度甚至香港金融中心的地位。警方高度重視這些案件,故向每名通緝犯懸紅100萬港元。

希望公眾提供消息協助拘捕

他公開呼籲該8名通緝犯,他們所犯的罪行相當嚴重,應盡快返港自首。根據香港國安法第三十三條,法庭可以對被告人從輕或減輕處罰,希望他們珍惜這個機會。

李桂華強調,是次懸紅通緝是執法行動,通緝8人是獲得法庭給予拘捕令,對日後執行其他執法行動有莫大幫助及支持。至於懸紅的做法,是希望透過提供賞格獲得公眾提供消息協助拘捕罪犯,這在全世界執法機構常用,且干犯香港國安法屬相當嚴重的罪行,亦符合懸紅的要求,而國安處發出懸紅最大目的,是希望令被通緝者有「滿意的檢控」,即是將被通緝者送上法庭及讓其在庭上作出答辯。

8逃犯犯案資料

- ◆任建峰(46歲/男)
涉勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪
 - ◆袁弓夷(74歲/男)
涉勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪、顛覆國家政權罪
 - ◆郭鳳儀(26歲/女)
涉勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪
 - ◆郭榮鏗(45歲/男)
涉勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪
 - ◆許智峯(41歲/男)
涉煽動分裂國家罪、煽動顛覆國家政權罪、勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪
 - ◆蒙兆達(51歲/男)
涉煽動分裂國家罪
 - ◆劉祖迪(29歲/男)
涉勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪
 - ◆羅冠聰(29歲/男)
涉煽動分裂國家罪、勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪
- 資料來源：香港國安處
整理：香港文匯報記者 蕭景源



任建峰 袁弓夷 郭鳳儀 郭榮鏗

警懸紅通緝8逃犯



許智峯 蒙兆達 劉祖迪 羅冠聰

李家超：逃犯會被終身追捕

香港文匯報訊 據中通社報道,香港特區行政長官李家超4日表示,警方行動是履行責任維護國家安全應當且有效做法,他完全支持贊成;會繼續調查打擊危害國家安全分子背後勢力。李家超當日出席行政會議前見記者時指出,特區政府執法必嚴,追捕危害國安的罪犯會用盡一切合法手段,竭盡所能追究到底。無論他們走到天涯海角,都會被終身追捕。

對於懸紅是否發揮作用、拘捕機率等問題,李家超強調,發出懸紅是拘捕嚴重罪行罪犯的行動,會和不同地區有不同警務合作,相信不會讓他們逃之夭夭。任何公眾人士都可幫助警方追捕通緝人,警方將保密處理。強調通緝人想要終結被通緝生涯,唯一方法就是自首,只有自首有可能獲得法庭考慮減刑;否則將終身被通緝,惶恐度日。

獲賞格需符兩要求

市民要獲得懸紅賞格有什麼要求呢?國家安全處總警司李桂華3日表示有兩項要求: 其一是能提供被通緝者身在何處可以進行拘捕,雖然被通緝者會否回港是其個人決定,但他們想回港可以有很多辦法,例如用其他人身份或偷渡等;當警方得到有關資料時便可以將其緝之以法。其二是可以提供有關於案件的情報,包括更多證據或有涉案疑犯需要作出拘捕,只要情報對檢控有利,提供消息者亦可獲發賞格,金額視乎信息的有用程度而定。

◆香港文匯報記者 蕭景源

追查同黨及其資金鏈

香港文匯報訊(記者 蕭景源)除向法庭申請拘捕令懸紅通緝8名違反香港國安法的逃犯外,香港警務處國安處表明會制止有人利用任何途徑,協助有關人等繼續干犯危害國家安全罪行。國家安全處高級警司洪毅3日表示,針對這些竄逃海外的危害國家安全的反中亂港分子,香港國安法第四十三條明確規定,國安處有權力對他們的資產作出凍結、限制、沒收及充公。國安處會針對8名通緝犯及相關財產,採取必要及有效措施截斷其資金鏈,防止及制止危害國家安全的活動。國安處提醒,任何人以任何形式,包括透過互聯網以金錢資助他人或反中亂港組織從事危害國家安全活動,都可能觸犯香港國安法或其他香港法例有關國家安全的罪行;任何人協助、教唆、以金錢或其他財物資助他人去干犯危害國家安全的罪行,同屬違法。警方會對有關罪行以嚴正執法。

人大學生信息外洩 涉案畢業生被刑拘

北京警方拘捕一名25歲中國人民大學碩士畢業生,他涉嫌在假期間盜取部分學生照片等個人資料。網上圖片

香港文匯報訊(記者 郭瀚林、凱雷北京報道)近日,網傳中國人民大學一名碩士畢業生涉嫌在假期間非法獲取全校學生的個人信息,並利用這些信息製作了一個給學生顏值分分的網站。對此,北京市警方迅速做出反應。據7月3日北京海澱警方通報,針對「中國人民大學部分學生信息被非法獲取」的情況,海澱警方接到報警後,立即開展調查。經查,嫌疑人馬某某(男,25歲,該校畢業生)涉嫌非法獲取該校部分學生個人信息等違法犯罪行為。目前,馬某某已被海澱公安分局依法刑事拘留,案件正在進一步調查中。警方表態高度重視公民個人信息保護,對於相關違法犯罪,將依法予以嚴厲打擊。

北京市岳成律師事務所的岳岫山律師表示,本案中被洩露到網上的信息包含照片、姓名、學號等個人隱私內容,並且數量較大,如情況屬實,涉事人員涉嫌侵犯公民個人信息罪。他指出,從民事角度來說,該生涉嫌侵犯當事人的肖像權。對學生進行顏值排行,涉嫌存在貶損他人形象的行為,可能要在名譽權、肖像權方面承擔相應民事責任。

王毅提五倡議 中日韓合作再出發

香港文匯報訊 據新華社報道,7月3日,中共中央政治局委員、中央外辦主任王毅在青島出席2023年中日韓合作國際論壇開幕式並致辭,強調要通過此次論壇,在青島發出中日韓合作重啟再出發的明確信號。在致辭中,王毅提出五點倡議,籲中日韓三方要加強互信、互惠、互聯、互助和交流互鑒。

堅持獨立自主 團結自強

王毅強調,亞洲是我們的共同家園。站在時代的十字路口,中日韓三方應當把握潮流大勢,汲取歷史智慧,堅定維護三國合作的正確方向。要堅持相互尊重,和睦相處;堅持開放包容,彼此成就;堅持獨立自主,團結自強。中日韓三國和亞洲各國都應踐行開放的區域主義,弘揚包容的亞洲價值,培育戰略自主意識,維護地區團結穩定,抵制冷戰思維的回潮,不受霸凌霸道的脅迫,把本國和本地區的命運牢牢把握在自己手中。王毅指出,亞洲的和平需要三方共同呵護,亞洲的繁榮需要三方共同推動,亞洲的振興需要三方共同奮鬥。為此,中方建議:



- 一、要加強互信,攜手維護地區和平穩定。要旗幟鮮明踐行真正的多邊主義和開放的區域主義,反對任何可能將本地區捲入冷戰或熱戰的言行,反對把地緣衝突、集團對抗引入地區。
- 二、要加強互惠,攜手打造經濟增長動能。要堅決抵制以各種名目推行的「脫鉤斷鏈」,維護好優勢互補的地區產業體系,為企業經營創造良好環境和穩定預期。
- 三、要加強互聯,攜手推進區域經濟一體化。要加快推進中日韓自貿區談判,進一步提升貿易自由化便利化水平,發揮好對東亞經濟的引領作用。
- 四、要帶頭實施《區域全面經濟夥伴關係協定》,持續釋放其紅利,助推區域經濟的融合。
- 五、要加強交流互鑒,攜手培育社會民意基礎。要營造寬鬆氛圍,加強人文交流,鼓勵媒體、智庫、民間團體尤其是青年相互往來,推動三國民眾從「居相鄰」到「心相近」。

中國擬再擴容20支「二甲移動醫院」應對大災

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)中國國家衛生健康委醫療應急司司長郭燕紅3日表示,新冠疫情再一次體現了公共衛生應急管理的重要性,「十四五」期間,內地計劃在原有40支國家醫療應急隊伍基礎上提質擴容增能。結合重大疫情防治基地建設,將在全國增設布局20支左右的重大疫情醫療應急隊伍,一旦發生重大疫情時,能夠按照國家的調遣來進行協同工作,滿足重大疫情救治工作。郭燕紅

說,中國醫療應急隊伍是為了處置重大突發事件準備的移動醫院,隊伍展開以後相當於一個二級甲等綜合醫院,可以在沒有任何其他支援的情況下,獨立承擔醫療救治任務。《「健康中國2030」規劃綱要》明確提出,到2030年中國要建立覆蓋全國和較為完善的緊急醫學救援體系,突發事件的衛生應急處置能力和緊急醫學救援能力要達到發達國家水平。在國家衛健委3日舉行新聞發布會上,郭

燕紅表示,內地目前已建成40支國家級的醫療應急隊伍,同時也指導各省建立了省、市、縣三級的醫療應急隊伍,共計6,500支。這40支國家醫療應急隊伍,其中32支是國家緊急醫學救援類,5支是中毒救治類,還有3支是核輻射救治類。「這40支隊伍中有5支隊伍達到國際先進水平,成功通過世界衛生組織國際應急醫療隊的認證」,郭燕紅說,中國已成為世界上擁有國際應急醫療隊伍最多的國家之一。



东南亚版



華聲

匯聚海內外華人聲音,提供全世界有趣資訊!大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」,歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論!

唐宋明漢服有何不同

「有服章之美謂之華」,近年來國風國潮走紅。隨著95後、00後走向經濟舞台成為國潮消費主力軍,中國漢服愛好者數量規模和市場規模快速增長。然而不同朝代的漢服有極大的不同,如錯誤搭配極有可能被圈內人指責「不合規矩」。關注「華聲」,了解各個朝代的服裝形制有何特點。

搜狐網、澎湃新聞

時光倒流

1976年的今天,萬噸遠洋科學調查船「向陽紅五號」和「向陽紅十一號」在太平洋海域成功進行中國首次遠洋科學調查,取得大量的、多學科的第一手資料,為發展中國海洋科學事業作出了貢獻。

資料圖片